

昔日的室友 今日的戰友

林美玲

小時候曾聽過一則故事，大意是一隻雙頭的怪鳥因為被人類的詭計所騙，互相猜疑，最後用力撕扯，分成兩半。小時候的故事通常都有啟示，這則也不例外，它要說的只有兩個字：「互信」。互信是合作的基礎。

「我信賴林學長。」杜興隆學長說。這句話讓杜學長一腳踏進當時不被眾人看好的亞旭電腦，接下董事長的空缺。如今這家公司正像旭日初昇，在通訊業裡逐漸展露頭角，「我現在還是一樣信任他。」杜學長充滿信心地說。

杜學長的信心來自：「我們認識二十幾年了。」兩位學長是電物66級同學，也是室友。當時分配宿舍是按照學號來排，「我23號，林學長21號，住在同一間寢室。我到現在還記得清清楚楚。」杜學長說。林學長也記起來了，「大一剛進來，一間寢室四個人，我們號碼近，所以分在一起。」杜學長笑著說：「選室友當創業夥伴的好處是：他的毛病你一清二楚，而且早就習慣了。」

這兩位室友在社團上很少有交集，唯一的一次是杜學長當土風舞社社長時，林學長去過幾次，後來「當我看到舞伴全是男生時，我就決定要走了。」一席話說得全場哄堂大笑。

兩位學長的個性有些差異，杜學長能言善道，分析有條理，喜歡談中國古代經典，侃侃而談孔子、孟子、司馬遷、王陽明的思想結晶，信手拈來論語、孟子、孝經、史記的短句精華，「說真的，退休後我想去教國文。」杜學長說。林學長忍不住調侃他：「可能和你太太是國文老師有關吧。」

林成貴學長較沈默寡言，回答問題之前總要思考一下，這時候的他看來不像企業家，反倒有點像學校裡的理工科教授。我們在兩位學長的聯合辦公室裡進行採訪，過程中不斷有電話進來，林學長接聽電話的表情很認真，聽完後回來參與我們的訪問也是先聽清楚現在進行到那裡了，才繼續開口。

兩位學長對自己目前的成就並不覺得有什麼了不起，「我們今年預計的營業額是50億。」平實的語氣，讓人全感覺不出5的後面有9個0。國中課本選了一篇陳之藩先生的謝天，裡頭有一句話：「要感謝的地方太多了，所以只好謝天。」學長們面對自己打拚來的成功，也是一句：「我們是lucky。」看不出得意的神情。

從室友變成戰友，學長們各自發揮長才，透過「信賴」這座橋樑，將搖搖欲墜的亞旭扶持起來，今後，他們也將互信地走下去，讓亞旭(ASKEY)成為閃亮全世界的品牌。

